

Prisest

Broj 3.

Šibenik, 9 februara 1935.

God. I.

Raskrinkani „vodi“ Vodovod Šibenik-Drniš

„Ostavite ih: oni su slijepi vodi slijepcima; slijepac slijepca ako vodi oba će u jamu pasti“.
(Matej Gl. 15-14).

Narodni vodi — ljudi, koje narod izbire iz svoje sredine i kojima povjerava včenje i upravljanje narodnim poslovima, nisu često svojim radom opravdali iskazano im povjerenje. Dalekovidnost, pronicavost, čestitost i savjesnost, jednom riječju sve intelektualne i moralne odlike, koje treba da rese narodnog včdu, nisu uvijek uzimane u obzir pri izboru. Taj, možda, i nehotični propust bio je fatalan po narodne interese, a to je narod odmah i uvidio čim je pregledao bilancu rada tog „včde“, kojom prigodom razotkrilo je svu golotinju njegovu.

U našem javnom političkom i društvenom životu, imali smo, na primjer, ne rijetkih slučajeva, da je narodnim „vodama“ gramzljivost, a dosljedno tome obogaćenje, bila primarna svrha i konačni cilj za kojim su žudili, a sve ostalo bila su samo sredstva, koja su vodila tom cilju. Nisu oni služili narodu nego mamonu. Preči im je bio lični nego opći, narodni interes. To su, dakle, bile glavne „odlike“ nekih naših „voda“, koje su oni znali vješto da skrivaju pod krinkom narodnih „dobročinitelja“.

Trebalo je vremena, pa da naš narod ipak jednom otvori oči, trgne se iz dubokog sna, i da otvoreno, javno, bez bojazni, raskrinka te narodne „velikane“ i razotkrije svu trulež, koja se u njihovoj nutрини krije. Raskrinkani i pokunjeni povukli su se „neko doba, jer su računali, da će vrijeme izbrisati i u zaborav baciti sramotna djela njihova, koja je čestiti naš narod na vlastitoj grbači svojoj dugo godina ispaštao. Sada, izgleda, komešaju se opet, podižu opet svoje zmijske glave, i ko okrećeni grobovi izvana, a još uvijek puni truleža iznutra, prisvajaju si pravo da govore u ime naroda. Danas opet hoće oni da se čuje njihova riječ.

Mračna i providna rabota njihova dojadila je svakom čestitom sinu ove zemlje. Uzalud im zato sav njihov trud. Zbliveni,

čvrsti i neustrašivi narodni redovi, odbacili su jednom zauvijek tu trulež iz svoje sredine. Oni danas spontano i svijesno, ko jedan, bez oklijevanja, idu utrim stazama najvećeg našeg narodnog velikana, prvog jugoslovena. Kralja Heroja-Mučenika.

Bez obzira na ma kakve beznačajne promjene, koje nastaju i koje su shvatljive a i potrebne u našem unutarnjem političkom životu, narodni redovi danas stoje i stajace na jednoj jedino mogućoj liniji: jugoslovenskog narodnog i državnog jedinstva, kao ugaonog kamena na kojem ima da se izgradi cjelokupni naš politički, ekonomski, kulturni i socijalni život. To je alfa i omega političkih stremljena svih čestitih narodnih voda u našoj zemlji. Takve vode mi trebamo, njih ćemo se držati, njima ćemo naše povjerenje iskazati.

Politički skakavci, narodni „vodi“, koji su kompromitovali uzvišenu mislju od naroda povjerenim im, iscrpili su svu svoju mudrost, i oni su danas izbačeni iz redova poštenih, svijesnih jugoslovenskih narodnih boraca. Narod ih prezire i kida s njima svaku vezu. Sva njihova podmukla rabota, svo njihovo sramotno podgrizanje čvrstih temelja naše državne zgrade, koju je sazдала velika, silna i u istoriji nepamćena jugoslovenska revolucija, začeta u srcu Šumadije, u melemom selu Orašcu 1814 godine, a završena, poslije albanske golgote, na hridinama Kajmakčalana, neć im pomoći, jer će i najmanji njihov pokušaj biti odbiven.

I u našem gradu, danas je i slijepcima jasno, da su ljudi preživjelih mentaliteta završili svoju misernu, po narod štetnu, karijeru svog javnog djelovanja. Uzaludno im je svako rovanjenje protiv onih, koji su ih zamijetili i koji uživaju danas povjerenje naroda.

Dužnost je dakle naša, da javno skinemo maske sa lica još nekolicine onih bijednika, samozvanih narodnih „voda“, koji još i danas kušaju da navrate vodu na svoj mliho, i da im time onemogućimo daljnje rovanjenje u našoj sredini.

Pitanje opskrbe pitkom vodom srednje dalmatinske zagore. - velike praktičke koristi

Još 1927 god. Direkcija državnih željeznica u Zagrebu potakla je pitanje izgradnje vodovoda iz kojeg bi se opskrblila pitkom vodom sva mjesta koja leže oko pruge između Šibenika i Drniša, a isto tako i sve usputne željezničke stanice.

Generalnom osnovom izradjenoj po Direkciji državnih željeznica u Zagrebu u 1927 god. predviđene su dvije varijante za izgradnju ovog vodovoda. Medjutim, tehnički opis odnosi se na trasu, koja je zamišljena od vrela Krke prema brdu Tartar, te odatle na brdo Miden, odakle bi se odvajala dva ogranka, i to jedan u pravcu sjeveru za snabdjevanje vodom stanice Žitnić i Drniš, a drugi bi ogranak vodio prema jugu za snabdjevanje stanica Unešić, Koprno i Perković Slivno. Pruga od vrela na Tartar projektovana je kao tlačni vod, a od Tartra prema Midenu kao gravitacioni vod.

Ovom trasom predviđa se opskrba vodom 17 sela od kojih bi se 7 sela opskrbljivalo na tlačni, a 10 sela na gravitacioni vod.

Medjutim, u situaciji je označena i druga trasa kao alternativa. Prema ovoj trasi zahvat vode bi se izveo na ušću pritoka Čikole u rijeku Krku, te bi pruga vodila na tlačni vod do brda poviše Žitnića Gornjeg, a odatle gravitaciono do Drniša i Perković Slivno, i to paralelno sa željezničkom prugom. Prema mišljenju stručnjaka, ova je alternativa povoljnija od predloaga označenog u tehničkom opisu, koji je pridružen generalnoj osnovi, jer pri njenoj izvedbi ne dolazi u obzir pitanje osiguranja potrebite količine vode, budući je vrelo dostatne izdašnosti. Osim toga, trasa bi išla povoljnijim terenom i mnogo je kraća od prve, a što je najvažnije tekla bi uz samu željezničku prugu, pošto se u prvom redu ovaj vodovod ima da gradi za potrebu željeznice.

Kad bi se vodovod izgradio prema drugoj varijanti, t. j. sa vrela na ulću Čikole u Krku, na njegovoj prazi došla bi u

obzir za opskrbu vodom ova sela Konjevrate, Goriš, Dubrava, Pokrovnik, Paukovo Selo, Žitnić Donji, Žitnić Gornji, grad Drniš, Ostrogašica, Sitno i Perković Slivno. Od nabrojanih sela opskrbljena su djelomično pitkom vodom slijedeća: Konjevrate cisternom, Goriš cisternom, Dubrava djelomično cisternom, a djelomično vodovodom, Unešić cisternom, Nevest lokvom, Koprno cisternom i Perković Slivno cisternom. Ali iako su spomenuta mjesta snabdjevena cisternama, bunarima i neka vodovodima, ipak i u doba najjačih oborina oskudijevaju na pitkoj vodi. Za potpunu opskrbu pitkom vodom dolaze u obzir: Pokrovnik, Žitnić Gornji, Ostrogašica, Planjane i Sitno, od kojih se Žitnić Gornji, Planjane i Sitno nalaze u neposrednoj blizini projektovanog cjevovoda, a Pokrovnik i Ostrogašica na udaljenost od cca 2 odnosno 2 1/2 km od glavnog voda. S vremena bi se priključni vodovi mogli uspostaviti i na udaljenija mjesta na prostoru Šibenik-Drniš.

Kako je spomenuto, pitanje izgradnje ovog vodovoda pokrenuto je još pred 7 godina od strane Direkcije drž. željez. u Zagrebu. Ali kako je čitava stvar usljed mnogih razloga zapela, to su naše Gradsko poglavarstvo i Općina Drniš koncem 1934 god. pitanje izgradnje projektovanog vodovoda ponovno potakli, obrativši se obrazloženim predstavkama na mjerodavne faktore.

Preduzeti koraci u ovom krupnom tehničkom pitanju za naše krajeve naišli su na odgovarajući interes, pa je u svrhu studiranja i realizacije istoga, g. Ban Dr. Josip Jablanović odredio anketu u kojoj bi uzeli učešća predstavnici zainteresovanih nadležnata, t. j. Ministarstva saobraćaja, poljoprivrede, narodnog zdravlja, vojske i mornarice, gradjevina, te Banske uprava Primorske banovine, Gradsko poglavarstvo Šibenik i općina Drniš.

Razmatrajući pitanje s praktičkog gledišta, dolazi se do zaključka da bi izvedba opisanog

vodovoda bila od velike koristi iz sljedećih razloga:

a) srednje dalmatinsko zagorje opskrbiti bi se dovoljnom količinom pitke vode;

b) pogonski bi troškovi bili neznatni, jer bi se mogla upotrebiti rezervna električna energija, koju je društvo „La Dalmatienne“ dužno da ustupa državi sa vodovoda u Manojlovcu uz režijske troškove, pa bi prema tome cijena po m³ vode bila niska;

c) obezbjedila bi se redovna opskrba vodom željezničkih stanica Perković Slivno — Koprno — Unešić — Žitnić — i Drniš, na kojoj danas oskudjeva i

d) zdravstvene i ekonomske prilike pučanstva naše zanemarene zagore znatno bi se poboljšale.

Kako se iz prednjeg vidi izgradnja vodovoda Šibenik - Krin predstavlja vitalno pitanje naroda srednje dalmatinske zagore i elementarni uslov za privredni-društveni i higijenski razvitak ovih naših krajeva, a osim toga bitno tangira interese naše nacionalne odbrane i našeg saobraćaja, pa je za pohvalu odluka g. Bana Dra. Jablanovića da se oko oživotvorenja ove prijeko nužde pristupi odnosnim radovima

Izgradnjom zatraženog vodovoda, riješilo se jedno ulatnu krupno nacionalno pitanje sa gledališta ekonomsko-kulturnog i političko-prestižnog.

Društvene vijesti

Novo pjevačko društvo „Jadran“. U nedjelju održali su šibenski željezničari konstituirajuću skupštinu u cilju osnivanja novog pjevačkog društva. U ime promicateljnog odbora skupštinu je otvorio g. Mariljan Šegvić koji je jednim minutom šutnje odao počast uspomeni Kralja Mučenika. Prešlo se je zatim na izbor upravnog odbora, pak su izabrani: za predsjednika g. Martin Marangunic šef stanice, potpredsjednik g. Ante Lušić šef ložnice, tajnik Paško Luketa, blagajnik Škugor Dunko i još 18 lica. Društvenim zborovodjom imenovan je g. Srećko Karaman. Pročitao je tekst

Novogodišnja šibenska mačja simfonija

Svaki grad ima svoju godišnju atrakciju. Ako je nema treba ju stvoriti. Naš grad ima atrakciju i za izvoz. Najnovija je poznata. Izvaja se. Split je primio objeručke našu četveronožnu mačju atrakciju. Na njoj je velika štamparana cedulja „Made in Šibenik“. Šibenik se svuda spominje. O Šibeniku se svuda piše. O Šibeniku i mačjama. Glavni saradnici nestora dalmatinske žurnalistike Ivo Gusinica i Luka Garonja utelile se interesiraju za najnoviji šibenski problem. Novinari ih intervjušu.

Senzacija nad senzacijama.

pravila koja će biti upućena na odobrenje nadležnoj upravnoj vlasti.

Godišnja skupština Zajednice doma i škole. U dvorani Sokolskog doma održana je u nedjelju redovita godišnja skupština Zajednice doma i škole. Skupštinu je otvorio pretsjednik g. Mate Benković, ler je potpretsjednik Dr. Pasini radi smrti u porodici bio spriječen da prisustvuje. Poslije komemorativnog govora prikazao je rad Zajednice u minuloj godini, a zatim su pojedini funkcioneri dali svoje izvještaje. Izabran je novi upravni odbor, koji je sastavljen u glavnom od dosadašnjih članova. Direktor gimnazije g. Banica govorio je opširno o ciljevima Zajednice, pak je medju ostalim u svom govoru pozdravio gradnju nove zgrade za gimnaziju za koju ide naročita zasluga Banu g. Dru. Jablanoviću i načelniku prosvjet. odj. g. Stipčeviću. Govorili su još Prof. g. Matković Jakov o odgoju djece i g. Prof. Milvoj Petković o odnosu izmedju roditelja i nastavnika te utjecaju kinematografa na omladinu. Na kraju povela se diskusija o uspjehu djaka u prvom školskom polugodištu.

Skupština penzionera. U nedjelju održana je redovita godišnja skupština Udruženja penzioniranih zvančnika i služitelja. Skupštinu je otvorio pretsjednik g. Milat Jure komemorirajući uspomenu na blpk. Kralja Ujedinitelja. Pošto su pojedini članovi upravnog odbora podnijeli izvještaje o radu Udruženja, prešlo se na najvažniju tačku dnevnog reda: o fuziji ovog Udruženja sa novoosnovanim Udruženjem penzionera za Šibenik i Sjev. Dalmaciju. Poslije duže i žive diskusije, skupština je zaključila da i nadalje udruženje ostane samostalno. Izabran je novi upravni odbor na čelu sa dosadašnjim pretsjednikom g. Jurjom Milatom.

Rad Jugoslovenske zemljoradničke čitaonice. U nedjelju poslije podne održan je širi sastanak članova bivše Zemljoradničke čitaonice na kome je konstitusan odbor, koji ima da izvrši sve potrebne predradnje kako bi ova nova čitaonica počela djelovati. Pretresana su pravila bivše Zemljoradničke čitaonice, pak će ista sa izvjesnim izmjenama biti prihvaćena i primjenjivana u radu Jug. zem. čitaonice. Pretresalo se je pitanje prikupljanja inventara bivše Zemlj. čitaonice i prostorija, koje se za svrhe čitaonice adaptiraju u zgradl bivše sokolane na Poljani Kralja Petra. U odbor, koji je na ovom sastanku izabran ušli su: Dr. Miloš Škarica, Panjkota A., Zanić J., Belamarić I., Pačić A., Čelar F., Friganović, Aras A., Paujkota N.

Još k tome tako originalna da smo čak i Split natkrilili svojom originalnošću.

U banskom vijeću, u općini, u redakciji, po kavanama, u krugovima najviših i u žestokutima najnižih, svuda se čuju samo riječi:

Mačke . . . mačke Šibenik mačke

Noć je. — Šibenska mesečina obasjava pažljivo i štedljivo krovove kuća. Nigde nikoga. — Ali ipak neke male cipe bijele, sive figure stajuću od krova do krova. Sa svih strana polaze prava jednom mestu sakupljaju se. Ima ih na stotine.

— Mijau — zamajauće mali neozbiljni mačak.

Zabava Društva prijatelja Francuske. U nedjelju 10. ov. mj. u društvenim prostorijama (kuća Ježina). Društvo prijatelja Francuske održaće kućnu zabavu. Početak u 17 časova. Pristup bez ulaznice slobodan svima članovima i njihovim prijateljima.

Pjevački zbor Akademikara. Kako izgleda imaćemo uskoro još jedan pjevački zbor u našem gradu. Akademski klub poveo je akciju oko osnivanja jedne sekcije muškog pjevačkog zbora.

Konstituirajuća skupština Ping-Pong kluba. Sutra 10. ov. mj. održaće se konstituirajuća skupština Ping-Pong kluba. Klub će se poslije konstituisanja upisati u Savez, a nakon toga počće redovito da djeluje.

Predavanje Dra. Frangeša o Hi-

sterovoj Njemačkoj, koje je radi bolesti predavača bilo odgođeno, održaće se u Gradskom kazalištu 28. ov. mj. i 1. marta t. g. u režiji Jug. akademskog kluba.

Predavanje Prof. Batinice i Prišlina. Inicijativom Jug. akademskog kluba. u četvrtak 14. ov. mj., u prostorijama učiteljske škole, držaće predavanje o temi: Evropska kriza 1911. godine, g. Prof. Joško Batinica. Mjeseca marta održaće seriju predavanja. O razvoju muzike g. Prof. Prišlin.

Klavirsko veče g. Prof. Prišlina dirigenta Masarykovog Filh. društva „Kolo“ odgođeno je za dan 6. aprila o. g. zbog „Osvitovog“ plesa i drugih zabava, koje se priredjuju kroz ovu pokladnu sezonu.

GRADSKA KRONIKA

Svetosavska Beseda. U prošlu subotu održana je u Gradskom kazalištu vrlo uspješna Svetosavska Beseda, koju redovito svake godine priredjuje odbor kulturnog i prosvj. društva „Prosvjeta“. Poslije proslava, kojeg je održao g. Prof. Milošević, izveden je program, koji je bio obilan. Osim zbora „Srbidije“ nastupili su: gdja Pininska i g. Sunara. Koncertom dirigovao je maestro g. Sentinela.

Proslava sv. Vlaha i Tripundana. Dubrovčani i Kotorani proslavili su prošle nedjelje dan svojih patrona. Ujutro su prisustvovali službi božjoj, a zatim zakuski i grilčenju. Bokelji su izabrali za „Malog admirala“ Juga Grizelja uč. osnov. škole sina g. Iva Grizelja sud. kanc. „Mali admiral“ u odijelu Bokeljske mornarice recitirao je pohvale. Upućene su brzopjavne čestitke „Velikom admiralu“ g. Prof. Radoničiću i „Plemenitom Tijelu“ u Kotor.

Svečana proslava dana J. J. Strossmayera. U nedjelju 3. ov. mj. proslavljen je u gradu na svečan način dan velikog neimara jugoslovenskog jedinstva, neutrašivog pobornika za jedinstvo kršćanskih crkava J. J. Strossmayera. U svim gradskim

školama održana su prigodna predavanja. Na realnoj i klasičnoj gimnaziji predavali su gg. Prof. Dujmović i Zečević, a u učiteljskoj školi g. Direkt. Tomov i Prof. Batinica. U trgovačkoj školi održao je vrlo uspješno predavanje „O Josipu Strossmayeru kao nosiocu jugoslovenske ideje“ Direkt. g. Dr. Karlović.

Teška nesreća na stovarištu „Šipad“. Ovih dana na stovarištu „Šipad“ teško je nastradao 20-godišnji radnik Radmadža Ante pok. Vice iz Mandalline. Dok je prolazio pokraj naslaga drvene gradje, srušio se na njega jedan snop dasaka i zgnječio mu nogu. Prenešen je u bolnicu gdje mu je ukazana pomoć.

Akcija za uspostavljanje zračne veze sa Šibenikom. Povodom uspostavljanja nove zračne linije Prag-Sušak-Kotor, ovdašnja podružnica društva „Naša Krila“ intervenirala je kod Aero Kluba u Splitu, da bi amfibijski avion, koji će redovito saobraćati na spomenutoj pruzi, pristajao i u Šibeniku. To je svakako u interesu promicanja turizma u ovim krajevima, a naš grad valjda zaslužuje tu pažnju.

Promet stranaca kroz prošli mjesec. Kroz mjesec januar o. g. doputovalo je i prenoćilo u

— Mir! — zagrmli veliki i potuče maloga za rep tako da je sve dimnjake prebrojio.

— Zar ne znaš mali kakvi su ozbiljni časovi nadošli za naš rod? Savez mačaka dalmatinskih drži većas svoju protestnu skupštinu protiv naših krvnika. A ti tako obijestan i mijaučeš. Sad si punoljetan. Jučer si navršio godinu dana.

Na krovu jedne ogromne kuće sakupile se delegati svih mačjih podružnica. Satile i uvažile mačke rasjele su po dimnjacima.

— Mijau — ragunda neki stari crni mačak u basu. Tišina zavlada. Sve mačke silno cijene tog mačja, jer njega izdrža a neka debela gospodja.

— Drugovi i drugarice — započe mačak.

Govoril on i priča, a suze mu se cede niz njušku kao slapovi.

— Mi ne smijemo dozvoliti da naša tjelesa nestanu u utrobama ljudskim.

— Dolje Miho! — zamajauće neki mladi fanatik.

— Odstranite tog neotesanca — izdere se stari.

— Samo mirnim putem možemo se braniti. Nadošla su teška vremena. Riječi se provode u djela. Pročitacu vam jelovnik jedne gostionice:

1). Rižoto od mačjih džigerica (sve mačke zamajauće i uhvatit će se za džigerice, 2). Srove mačje filete sa parmezanom (tri stare

gradu svega 430 stranaca, od toga: 411 naših državljana, 37 Talijana, 4 Austrijanaca, 4 Francuza, 4 Belgijanca, 3 Nijemca, 3 Poljaka, 2 ruska emigranta i po 1 Poljak i Švajcarac.

Proces protiv braće Ninić. U utorak i srijedu, pred velikim vijećem Okružnog suda, a pod predsjedanjem g. Rendića Miočevića Iva, vodio se krivični pretres protiv braće Ninić Krstil i Josi zbog ubistva izvršenog 19. novembra pr. god. nad Josom Šarićem. Poslije dovršenog dokaznog postupka govorili su zamj. drž. tužilaca g. Plasevoli zastupnik oštećene stranke Dr. Ježina i branitelj optuženih Dr. Cindro, pak je sud proglasio presudu, kojom se Krste Ninić osuđuje na 18 godina robije i trajan gubitak časnih prava, a Josu Ninić na 3 mjeseca strogo zatvora. Za ovaj proces vladalo je ogromno interesovanje u gradu, a naročito u pradžuju Crnici, odakle su optuženici.

Vanredna skupština Saveza za unapređenje turizma održaće se 14. ov. mj. u Splitu a na istu je pozvana i naša Gradska općina da pošalje svog delegata. Na skupštini će se pretresati, medju ostalim, i projekt novih pravila.

Ispravak biračkih spiskova. Kod Gradskog poglavarstva ispravljani su birački spiskovi, a na osnovu zakona o stalnim biračkim spiskovima. Uvršteno je 396 novih birača, brisano ih je 417, a ispravljeno ih je 415.

Veliki radnički ples, koji priredjuje Savez zanatskih radnika održaje se večeras u svim prostorijama Grand Hotela „Krke“ početak u 9 sati. Svira Orhestar „Kokac“.

Pavao Mešić jedan od glavnih aktera poznatog stonkog procesa, pušten je ovih dana iz uza Okružnog suda na uslovni otpust riješenjem Ministra Pravde.

Promet brodova i izvoz iz luke. Kroz mjesec januar o. g.

doputovalo je u našu luku 318 brodova i jedrenjaka sa ukupnom tonažom od 67.850, a otputovalo je iz luke 315 sa tonažom od 61.619. Izvezeno je kroz isti mjesec morskim putem 4940 tona ugljena, 103 tone drva za gorivo, 1600 kubika gradj. drva i 68.037 kubika jelove gradje. Uvezeno je 30.000 cementa, 80 hiljada kg. tupine, 35.000 kg. opeka i 10.000 lit. petroleuma.

Radovi na banovinskoj cesti. Na banovinskoj cesti, koja vodi od bolnice do Hotela „Kosovo“ otpočelo se ovih dana sa postavljanjem kocki. Medjutim uslijed nevremena, koje od juče vlada u gradu, moralo se je ponovno prekinuti sa radovima.

Policajska statistika. Statistika Pretstojništva gradske policije bilježi kroz prošlu godinu 1160 prijava protiv 1258 lica. Novčane globe iznašaju 112.250 dinara, od kojih je utjerano 48.160. Teži kriminalitet je opao, dok su prekršaji znatno umnožili se.

Godišnja skupština Ženske narodne zadruge. U četvrtak 14. ov. mj. u društvenim prostorijama održaće se redovita glavna godišnja skupština Narodne ženske zadruge sa ovim dnevnim redom: pozdrav predsjedice, izvještaj tajnice, izvještaj blagajnice, razrješnica staroj upravi, biranje nove uprave i eventualije.

Veliko nevrijeme u gradu. Od juče zavladao je u gradu i okolici strahovito nevrijeme. Uz jak sjevernjak pljuštala je preko cijele noći kiša, a kako je temperatura naglo pala, to su ulice potpuno zaledjene. Jutros je medjutim kiša prestala, pak je počeo da pada gust snijeg i bura se je potpuno stišala.

Zakašnjenje vozova. Jutrošnji brzi i putnički voz iz Zagreba nije do podne stigao u Šibenik. Uslijed velike poledice u Lici saobraćaj je otežčan i prijeti opasnost da bude potpuno obustavljen.

ramo se pobrlaati za emigriranje u pradžovima (čuju se povici: „Ugledajmo se u Židove“).

4). Savez se premješta iz Šibenička u Split.

5). Talijani i nekog banskog vijećnika proglašujemo neprijateljima mačjeg roda.

Bukom, puhanjem i bljesnim mijakanjem, rezolucija je jednoglasno prihvaćena.

Istovremeno dok je zasjedao kongres mačaka, održan je sastanak miševa i „pantagana“ u podrumu jednog šibenskog veletrgovca. Pjevali su, umakali repice u ulje i obilježavali ih. Slavili su dan oslobođenja od mačjeg tenora. Izglasali su rezoluciju, kojom se neki šibenski zubar

Izborna kampanja otpočeće već kroz nekoliko dana

Pod gornjim naslovom beogradske »Vreme«, na uvodnom mjestu, komentirajući raspuštanje Narodne skupštine, između ostalog piše:

Vlada ostaje dosljedna svome postavljenom programu i zadatku, ona ne želi činiti nikakve smetnje drugim političkim grupacijama, ako one nađu za shodno da uzmu učešća u izbornoj borbi. Izbori, raspisani za peti maj, pružaju najšire polje rada za sve one koji smatraju da mogu računati na narodno povjerenje na svoj uspjeh pred biračkim tijelom. Naprotiv utakmica između kandidata sa raznih zemaljskih lista, bila bi veoma korisna, a narod bi u tome slučaju mogao slobodno da donosi svoje zaključke i da posmatra kritički sve izborne parole, dok najzad na sam dan izbora ne da svoju završnu i presudnu riječ.

Pri ovome treba imati na umu da je vlada sa svoje strane u granicama mogućnosti učinila sve da seljak, koji čini pretežan broj našeg stanovništva, izade na izbore slobodan i oslobođen obaveza, koje su ga do sada u nekoliko pritisakivale i potčinjevale. U tome cilju donijeta je, kao što je poznato, nova Uredba o razduženju zemljoradnika po kojoj se rokovi plaćanja svih zemljoradničkih dugova odlažu do jeseni. Tako se i sa te strane na seljački element ne može vršiti nikakva presija, jer se njemu daje prilika da se bez ustezanja i bojazni izjasni na pretstojećim izborima.

Što se tiče samog izbornog zakona, odnosno sistema po kome će biti sprovedeni izbori, u poslaničkim krugovima se juče naročito isticalo, i naglašavalo da je Vlada, u odnosu na ovo pitanje, bila veoma taktična, korektna i nepristrasna. Mada su mogle biti sazvane sjednice. Na-

rodnog pretstavništva na kojima bi se izvršila djelimična promjena ovog izbornog zakona, ipak Vlada nije željela da mjenja izborni zakon, koji je i Senat i Skupština, skoro jednoglasno izmjenila, prema svojoj volji i svome nahodenju. Dosadašnji narodni poslanici zato mogu biti potpuno zadovoljni što se izbori sprovode po zakonu, koji su oni, poslije svestrane diskusije donijeli i pozdravili.

Izborna kampanja počćeće već kroz neki dan Pošto se budu održali važni politički sastanci, nosioci zemaljskih lista podnijće svoje liste na overu sa potrebnim brojem predlagaca, a zatim će davati pristanke kandidatima koji budu željeli da se vežu za njihove liste, u drugoj polovini februara otpočeće zborovi i konferencije Sem toga u martu i aprilu mjesecu održaće se veliki manifestacioni zborovi, na kojima će pojedini kandidati iznijeti pred birače svoj program.

Audijencija Bana g. dra Jablanovića kod Kr. Namjesnika i ministra.

Beograd, 8. juče je Bana Primorske banovine g. dr. J. Jablanovića primio u dulju audijenciju Nj. Kr. Vis. Knez Namjesnik Pavle. Za vrijeme audijencije Knez Namjesnik se interesovao za razna pitanja Primorske banovine. G. dr. J. Jablanović dao je Knezu Namjesniku detaljna obavještenja o pojedinim pitanjima.

Danas prije podne bana g. dr. Jablanovića primili su Kr. Namjesnici dr. Stanković i dr. Perović.

Uglednoj Upravi
Masarykovog Filharmoničkog
društva „K O L O“

Šibenik

Čast mi je obavijestiti To Ugledno Društvo da današnjim danom stavljam na raspoloženje svoju predsjedničku čast, budući sam zapriječen raznim poslovima, koji mi sprječavaju daljni revni rad i zauzimanje za napredak Tog Društva. Moja savjest mi ne dozvoljava da zastupam povjerenom mi predsjedništvo, kad mi je nemoguće da sudjelujem i radim kako sam to mogao kroz prošle dvije godine.

Najljepše zahvaljujući na iskazanom mi povjerenju, uvjeravam Vas o svojoj sklonosti.

U koliko mi pak bude moguće, To Društvo može na mene uvijek računati.

Izvolite primiti izraz mog veleštovanja: Josip I. Jadronja

Per.

mačke padoše u nesvljest, 3). Mačji rep u majonezi (čak i jedna mačka, koja nije imala rep zadobije grčeve, 4). Pohani mačji mozak badava za onoga, koji pojede jelo pod 3).

Nastade mačja darača, kojoj nije bilo ni kraja ni konca. Ipak starome mačku uspije da pročita i predloži slijedeću rezoluciju:

1). Mjeseca veljače sve se mačke odriču zakonski dozvoljenih ljubavnih radosti, kako se ne bi stvaralo nesretno potomstvo.

2). Treba se obratiti Društvu Naroda, da se mačke uzmu u zaštitu primjenom zakona o majmunima.

3). Kroz najtrače vrijeme mo-

imaju se počasnim članom Saveza dalmatinskih miševa i „pantagana“

Viaogradari grade štale za mačke. Općina gradi novu blagajnicu. Novinari pokreću tri nova lista. Svi slave onoga, koji im je pokazao pravi put blagostanju. Čuveni engleski list „Times“ u uvodniku pod naslovom „Križa je riješena“ bavi se novogodišnjom šibenskom mačjom simfonijom.

Zvona zvone. Mužari praskaju. Muzike sviraju, a mačke misle na emigraciju i sanjare o divnim noćima lanjske veljače, kad su po krovovima kuća...

Kroz „Torkul“

Rješidbe „Stola Mudraca“

Naš grad ima jednu rijetku sreću, a ta je, da obiluje „sveznadarima“ ili, kako se ono „naški“ kaže, mudracima. Kako je njihov broj stalno rastao, a premudrost im je bila vrlo velika, od nekog vremena ti šibenski mudraci osnovali su poseban svoj klub. Vrlo živa diskusija vodila se na konstituirajućoj skupštini o imenu kluba, pak je ipak konačno nadjeno sretno rješenje, naime, da se klub nazove „Stol Mudraca“ obzirom da redovito zasjedava za kavanaskim stolom.

„Stol Mudraca“ je permanentno na okupu, ne ide na ljetni odmor, pak je radi toga ve do danas prikupljen obilan materijal, koji tretira sva naša aktualna politička, privredna i kulturna pitanja. Naročito je posljednjeg mjeseca klub u tančine pretresao pitanje naše komunalne politike, koje je, izgleda, bila nešto tvrđa kost za njihove zube. Odluke su stvarane jednoglasno, a dijele se kao i sudske presude na: *glavu dispozitivu i obrazloženje*. Pošto je donesen već lijep broj tih odluka, one će uskoro biti objelodanjene u jednoj posebnoj zbirki pod naslovom: *Rješidbe „Stola Mudraca“*.

Bradati predsjednik, koji je uložio mnogo truda u ovoj stvari, i čija je upravo zasluga, da je došlo do osnivanja ovog toliko potrebnog kluba, u razgovoru sa našim saradnikom, izjavio je, da je prava sreća za naš narod, a naročito za naš grad, što ćemo od sada, pored Rješidaba Stola Sedmorice kao vrhovnog sudišta u pravnim i disciplinarnim stvarima te Odluka Državnog Savjeta kao vrhovnog upravnog sudišta, imati i ove toliko potrebne „Rješidbe Stola Mudraca“, kao vrhovne instance u pitanjima ekonomije, privrede, financija, kulture, politike i t. d. Naročito — istakao je dalje bradati predsjednik — možemo biti sretni, što će se od sada najkrupnija naša komunalna pitanja moći da riješe potezom pera. Recimo, na primjer, finansijski referent naše gradske općine, kako čujem, želi da jednom prekine sa dosadašnjom praksom nerealnog budžetiranja i čovjek, zbilja, jer to nije laka stvar, razbije si glavu kako da se namakau potrebna sredstva da bi se postigao taj cilj. Predsjednik gradske općine putuje radi toga čak u Beograd da intervenira kod nadležnog Ministra. Stvar će, međutim, od sada biti vrlo jednostavna. Trebaće samo da nadju našu rješidbu koja je donesena po tom pitanju i bez najmanje glavobolje, moći će da ostvare svaku zamisao.

Pretplata na
„Svijest“
stoji samo 5 Din.
mjesečno!

FRANCUSKO OSIGURAVAJUĆE DRUŠTVO

„UNION“

Utemeljeno 1828 god. u Parizu.

Zastupstvo u Šibeniku:
Ugo Inchiostri.

BAR „ORIENT“

Na 20 pr. mj. uvečer otvoren je u gradu novi bar »Orient«, koji po svojim luksuzno uređenim prostorijama pruža svakom posjetiocu sav potreban komfort i razonodu. Posebni separei najmodernije uređeni. Prvoklasna damen kapela. — Cijene umjerene. Rn. 39.

Novo otvoreno skladište cipela

u ulici Kralja Tomislava
(u blizini Firme Bata)

Krsto i Klara Strkalj

ima na skladištu sve vrsti cipela
uz znatno snižene cijene.

G. S. MATAVULJ

ŠIBENIK

Industrija narodnog
veziva i tkanja.

Pecelj Milorad

ŠIBENIK

Bogato skladište svakovr-
snog kuhinjskog posuda.

Moderni krojački salon
Rade Berić
Šibenik



Odljela po najmodernijem
tasonu izrađujem uz
najumjerenije cijene.

Mate Katalinić

ŠIBENIK (kraj sv. Frane)

Trgovina svih vrsta boja,
kistova, stakla za prozore
i t. d.

Preuzima bojadisarske
radnje: soba, crkava,
dvorana i t. d.

Grubišić & Comp.

ŠIBENIK

Špediterska poslovnica

Glavno opravništvo
„Jadranske plovidbe“

Obavlja sve poslove brzo i solidno

Brzojavi: CIANAMID

telef. br. 24.

Strojarska mehanička radiona i ljevaonica metala Kordić i drug - Šibenik

RADIONA
za popravke parobroda, parnih
strojeva, automobila, motora,
granika kompresora turbina itd.
Konstruiraju se vijci (propeleri.)
Autogenično varenje i rezanje
željeza

MONTAŽA
svakovrsnih strojeva, mlinova,
hidrauličnih presa, motora na
brodove i čamce.
LJEVAONICA METALA
- lijevaju se dijelovi strojeva.